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Képviselőtestületi tagok választása.
Eperjes szab. kir. város polgárai június hó 

15-ikén járulnak az urnák elé, hogy megvá- 
laszszak a város ügyeit legfőbb fokban intéző 
bizalmi férfiaikat, a városi képviselőtestületi 
tagokat.

A törvény értelmében történik a választás, 
32 rendes- és 14 póttag lesz választandó

(óhajtjuk azonban, hogy ez a választás ne 
csak a törvény értelmében, de a kölcsönös 
bizalom, az elfogulatlan polgártársi becsülés, 
a közjó kizárólagos előmozdítására irányzott 
figyelem követelményeire való tekintettel men­
jen végbe. Ne csak jogilag legyen korrekt ez 
a választás, hanem abból a szemp ntból is, 
hogy a társadalom békéjét, megnyugvását 
minden irányban biztosítsa.

A megválasztandó 32 rendes-tag közül 25 
olyan, a kiket hat évvel ezelőtt a közbizalom 
állított helyökre. Érdemes, közbecsülésben álló 
tagjai Eperjes város társadalmának. Ismerik a 
város nehéz viszonyait, boldogulását szivükön 
hordják, szakismereteikkel, tetteikkel eddig is 
előmozdították a város egész közönségének 
érdekeivel kapcsolatos ügyeknek sikeres elin­
tézését. Úgy vagyunk meggyőződve, hogy a 
választó közönségnek nincs oka megvonni 
egyiktől sem azt a bizalmat, a melylyel őket 
hat évvel ezelőtt megajándékozta.

Abban a tudatban közöljük az alábbiakban 
a választásra vonatkozó hivatalos Hirdetményt, 
hogy ez a választás, mely ismét hat évre ad 
mandátumot 46 polgártársunknak: közmeg­
nyugvást lóg biztosítani s garancziát arra nézve, 
hogy azok a vitális érdekügyek, a melyeknek
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AZ «EPERJESI LAPOK» TARCZAJA.
Néhány megjegyzés 

képzőművészeti kiállításunkról.

Az Epeijesi Széchenyi kor által rendezett képző­
művészeti kiállítás úgy a kiállított műtárgyak sokasága, 
mint azok műbecse és a rendezés czélszerűsége szem­
pontjából minden várakozást felülmúl. A kiállítás a vi­
déki táilatok színvonalát jóval meghaladja és bátran 
vetekedik egy kisebb terjedelmű fővárosi képkiállítás­
sal, sőt azon bizonyos irányban túl is tesz, mert nem­
csak hogy a festészet összes ágait, mint az olaj-, aqua- 
rell-, pasztell-festészetet mutatja be nekünk, de a mű­
kedvelők kiállításában kréta és szénrajzokat is állít ki; 
bemutat néhány kiválóbb szobrászati művel, metsze­
teket, fényképeket és végül az Országos Magyar Ipar­
művészeti Múzeum kiállítása termében oly hazai ipar­
művészeti munkákat állít ki, melyek az ipar tekintetebeni 
óriási haladásunkról kétségtelen bizonyságot tesznek.

Az Eperjesi Széchenyi kör kulturális hivatását he­
lyesebben fel sem foghatja, mint akkép hogy ily kiál­
lítások által elsősorban a város és vármegye közön­
ségének lehetővé teszi, hogy a művészet termékeit 
hosszabb időn át kellő nyugalommal szemlélhesse, s 
szépen gyönyörködjék és ez által ízlését fejleszsze és lát- 
körét növelje.

A vidéki tárlatok becse és értéke éppen abban van, 
hogy úgyszólván a művészetet deczentralizálja és azt az 
ország nagyközönségének hozzáférhetővé teszi. A fő­
városi nagy képkiállítások, a képek nagy száma és a

Az Eperjesi Széchenyikor 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-i(jak Egyletének 

li ■ vat a 1 os közlönye.

megoldása előtt Eperjes szab kir. város éppen 
napjainkban áll, a legszerencsésebben s leg­
előnyösebben fognak megoldatni.

„Hisdetmeny. Eperjes szab kir. város hatósága ezen 
nel közhírré teszi, miszerint a városi képviselőtestület 
választott tagjai felerészének a törvény értelmében ezidő 
szerint való kilépése folytán összesen 32 képv.-testületi 
rendes-tag s megfelelő póttagok fognak választatni

A választás napját Sárosvármegye alispánja f. évi 
1912 számú intézvényével f. évi június Ui-ikere szerdai 
napra tűzte ki. Erről a választó közönség értesíttetik 
a következő tudnivalókkal kapcsolatban:

1. A választás a lakosság számára való tekintettel 
két felső es alsó — keiületben történik, és pedig 
úgy, hogy «) a felső kerületet képezik a belváros I. és 
II. ötödé, a felsőkülváros és a hegyikertek; b) az alsó 
kerületet a belváros III., 1\ és V. ötödé és az alsó­
külváros teszik ki

A felső kerületben választandó 18 rendes- és 8 pót­
tag, az alsóban 14 rendes- és 6 póttag.

2. Az összes városi választók — lakhelyük szerint 
— az előbbi pont tartalmához képest megalakított két 
választókerületre nézve külön-külön készített névjegy­
zékbe lettek sorozva

3 A választás mindkét keiületben egyidőben történik
4. A felső kerület választó-elnöke Berztviczy Elek 

tb vármegyei tőjegyző, törvényhatósági bizottsági tag, 
jegyzője Hoffmann József, a szavazók személyazonos­
ságának megállapítására pedig Sebes István czímzetes 
rendőrbiztos van kiküldve.

Az alsó kerület választó-elnöke Kletner Gyula vá­
rosi főügyész, vármegyei törvényhatósági bizottsági tag, 
jegyzője Böbék József, a személyazonosságot igazolja 
Halmi János rendőrbiztos.

5 A felső kerület választó helyisége a városháza 
tanácsterme, az alsóé a rkapitány hivatalos helyisége.

6. A választás kezdődik reggeli 9 órakor s tart 
délután 4 óráig (1886. évi XXII. t czikk 48 §).

7. A szavazati lapokra felirandó 18, illetve 14 név 
után következő 8, illetve 6 névre történt szavazatok 
mint póttagokra esettek fognak tekintetni, mihez ké­

szemlélés gyorsasága miatt, a benyomások oly töme­
gével hatnak a szemlélőre, hogy a szem gyorsan el­
fáradt és a nyert hatás maradandó emléket nem hagy 
hátra. Csakis a lassú, figyelmes megszemlélésből nye­
rünk oly képzeteket, melyek hatása maradandó, csakis 
ily megfigyelésből lehet pozitív hasznunk, vagyis fejlő­
dik szépérzékünk.

I állatunkon hazai művészeink legnagyobb részét 
képviselve találjuk. És itt nem hallgatjuk el azon meg­
jegyzésünket, hogy sajnálattal nélkülözzük vármegyénk 
nagy festőjének Szinyei Merse Pálnak képeit, kinek 
remek festményei a tárlat szépségét nagyban emelni 
hivatva lettek volna Épp úgy azt látjuk, hogy váro­
sunk szülötte Zemplényi Tivadar is csak nehány ré­
gibb képeivel van képviselve, pedig már a lokalpatriotiz 
mus folytán érdekkel szemléltük volna haladását, mely­
lyel magát az ország első művészei közé emelte.

Nem szándékozunk a tárlat minden egyes képét 
kritika tárgyává tenni; arra sem hivatásunk, sem terünk 
nincs. Ilynemű kritika egyébként felesleges is, ha fi­
gyelembe veszszük, hogy a képek legnagyobb része a 
budapesti táriatokon már szerepelt és ott a tűzpróbát 
máris kiállotta A hivatásos kritika a mienknél talán 
más szemmel lát és esetleg oly képnek fogja a pálmát 
odaítélni, mely a mi és a nagyközönség ízlésének nem 
felel meg, mindazonáltal kisértsük meg eperjesi kö­
zönségünk műfelfogását tolmácsolni, még akkor is, ha 
ezzel a hivatásos kritikával esetleg szemben is talál­
juk magunkat.

Az I sz. nagyteremben — melyben a képek zöme 
lett kiállítva — elsősorban megragadja figyelmünket 
Benczúr Gyulának <Dr. Elischer» arczképe. Ezen nagy

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjtiti. Fi itcza 59. lila. Kitti Árpii Uiyviyiatiti iitiuto.

Ide intézendők nínden a lap szellemi részét illető közlemények 
valamint a hirdetési dijak is.

pest a rendes képviselő-tagságra és a jióttagságra valaki 
által külön-külön nyert szavazatok nem összesíthetők, 
hanem elkülönített számításnak tárgyát képezendik.

8 A választási elnökök és bizalmi-férfiak személyes 
biztonsága a törvény különös oltalma alatt áll.

9. A rend fenntartása iránti intézkedések megtéte­
lével a rendőrkapitányi hivatal megbizatott.

10 A választó közönség tájékoztatása végett a vá­
rosi virilis képviseleti, úgyszintén a választott képviselő­
tagok névsora, kiknek megbízása ezen alkalommal még 
le nem jár, a város tábláján kifüggesztetett.

11. Értesítjük végül a választó közönséget, hogy a 
választási eljárás ellen netalán támasztandó panaszok 
és felszólamlások az 1886. évi XXII t.-czikk 50-ik §-a 
értelmében a választástól számított 10 nap alatt, tehát 
folyó évi június hó 23-ikáig bezárólag Sárosvármegye 
tekintetes alispánjához, mint az igazoló-választmány elnö­
kéhez, benyújtandók

Eperjesen, 1904. évi június hó 8-ikán.

/ odkorányt Ralint s. k., Magyar József s. k.,
polgármester. * ÍSjegyta.“

A Sárosvármegyei fiazdasági Egyesület
1903 évi működése.

- A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület évi jelentése 1903.évi 
működéséről. Szerkesztette Lukovits Aladár, Sárosvármegye 
Gazdasági Egyletének titkára. Eperjesen, Kósch Árpád könyv­

nyomtató intézetéből, 1904., 150 I. —

Vármegyénk országos hírű gazdasági egyesületé­
nek 58 ik évi működéséről szól az előttünk fekvő és 
Lukovits Aladár, az egyesület lelkes és fáradhatatlan 
titkárának tollából kikerülő jelentés. Ha átlapozgatjuk 
a testes füzetet, lehetetlen elzárkóznunk annak elisme­
résétől, hogy a Pillér Kálmán kiváló vezetése alatt 
álló egyesület lankadatlan és buzgó tevékenységet fejtett 
ki közgazdasági téren és hogy az elért eredmények 
éppen nem kicsinyelhetők. Sajnosán kell azonban meg­
győződnünk a jelentésből arról, hogy a vármegyei gazda­
társadalom még mindig igen tekintélyes része az, mely 
nem lépett az egyesület munkásai sorába. Már pedig 
mindig nagy baj az, ha túlkevés azoknak a száma, a

művész elsősorban briliáns technikájával hat, képei a 
minueziózitásig részletesek és kidolgozottak, a színbőség 
rajtuk oly nagy, hogy talán a természettel vetekedni 
kívánnak Kétségtelen azonban, hogy mindez gyakran 
a valóság rovására megy; de az idealizálás soha sem 
lehet oly hiba, mint a másik szélsőség : a reálizmus a 
művészetben, melyben a fiatal festők annyira tetszelegnek.

Kiváló alkotás az arczképek között Balló Edének 
Than Mórt ábrázoló arczképe. Ezen a képen is cso­
dáljuk a nyugodt reális művészetet.

Kitűnő arczképet állított ki Karvaly József, melyben 
a Vígszínház művészét Hegedűs Gyulát hűen és jel­
legzetesen ábrázolta.

Mint arczképfestő Zemplényi Tivadar is szerepel 
dr. Csatáry Gusztávné arczképével; képe rendes festé­
szeti modorától elüt és finom, sírna ecsetkezelés mellett 
a hasonlatosságot teljesen eltalálva festi bájos modelljét.

Igen szép alkotás Propper Arankának 93. sz. a. 
kiállított arczképe.

Dussek Ede két gyönyörű pasztellben rajzolt arcz­
képet állított ki, megmutatván, hogy ezen kevésbbé 
ismert és gyakorolt eszközzel is lehet kiválót alkotni.

Kurth Miksa, városunkban lakó festőnk számtalan 
jó arczképet állított ki, melyek mindegyike az arcz­
képek azon előnyeivel rendelkezik, hogy a hasonlatos­
ságot híven visszatükrözted

Egyébként a nagytermet a szebbnél szebb tájképek 
dominálják és minden egyes alkotás külön-külön em­
lítést érdemelne.

Elsősorban felemlítendőnek tartjuk Telepy Károly 
nagynevű festőnk «Adria partján« czímű olajfestményét. 
E kép a hullámzó tengert bámulatos hűséggel adja

Jelen számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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kik az egyesületi életben résztvesznek, mert így az 
egyesület fentartásának terhe aránylag kevés vállra 
nehezedik Örömmel győződhetik meg továbbá az 
évkönyvből mindenki arról, hogy az egyesület a köz­
gazdasági érdekeket nemcsupán mezőgazdasági szem­
pontból mérlegeli, mert — mint magában a titkári 
jelentésben is olvassuk — «végzetes hiba volna, ha a 
mezőgazdaság az ipar és kereskedelem érdekeinek rová­
sára akarna érvényesülni».

Az évkönyv, melynek első lapjain Pillér Kálmán 
elnöknek az 1904 évi közgyűlést megnyitó beszédjét 
olvassuk, megemlékezik dr. Darányi Ignácz földmívelés- 
ügyi miniszternek távozásáról, valamint Tallián Béla 
új földmívelésügyi miniszternek bemutatkozásáról. Meg­
örökíti továbbá az évkönyv annak a nagyszabású ünne­
pélynek a lefolyását is. melyet az egyesület köztisztelet­
ben és közszeretetben álló elnökének : Pillér Kálmánnak 
a Ill-ad osztályú vaskoronarenddel való kitüntetése 
alkalmából rendezett. Nemkülönben megemlékezik a 
jelentés dr. Bardossy Jena főispán búcsújáról, valamint 
br. Ghillány Imre főispán székfoglalásáról. Br. Ghillány 
Imre, mint a Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület al- 
elnöke az egyesület felvirágoztatása körül sokoldalú 
tevékenységgel igen nagy érdemeket szerzett.

Az egyesület, mint Sárosvármegye mezőgazdasági 
bizottsága, a vármegyei alispán, valamint más hatóságok 
megkeresésére számos esetben adott szakvéleményt.

Beszámol az évkönyv Sárosvármegye 1903 évi mező­
gazdaságáról is és a mezőgazdasági termények állását 
1903-ban a viszonyokhoz mérten kielégítőnek, a termés­
hozamot közepesnek mondja.

Az 1903. évi alkotások közül legfontosabba «Sáros­
vármegyei Mezőgazdasági Szesztermelők Szeszfinomító 
és Szeszértékesítő Szövetkezete, mely 1903 április 27-ikén 
alakult meg Az új intézmény létesülése az e tárgyban 
kiküldött bizottság és különösen ezen bizottság élén 
álló alelnöknek, br Ghillány Imre főispán érdeme. Szö­
vetkezet czélja: a mezőgazdasági szesztermelés fellendí­
tése és az, hogy a szesznek értékesítése biztosabb és 
kedvezőbb legyen. A szövetkezet 1104 darab 100 ko­
ronás íizletrészszel alakult meg, melyek 24 tag között 
oszlanak meg a tagok szeszkontingense arányában. 
Megjegyzendő, hogy 100—100 üzletrészt az Eperjesi 
Takarékpénztár és a Sárosvármegyei Gazdasági Egye­
sület jegyzett.

Új vállalkozás volt a lóverseny rendezése is, mely 
1903. szept. 20-ikán kiváló sikerrel folyt le az islai réten. 
Azóta már a verseny-intézőségnek buzgólkodása követ­
keztében megalakult a «Sárosvármegyei Lóversenyeket 
és Lótenyésztést Pártoló Egyesület», mely hivatva lesz 
vármegyénk lótenyésztését, valamint a lovas-sport iránti 
hajlamot vármegyénkben felvirágoztatni

Ezenkívül az egyesület szept. 28-ikán Eperjesen és 
nov. 10-ikén Zborón szarvasmarha-díjazást; okt. 9-ikén 
Kellemesen burgonyakiemelőgép-bemutatást rendezett. 
Tervezett továbbá aug. 24-ikén tenyészkos- és tenyészkan­
vásárt Eperjesen, melyet azonban a fellépett száj- és 
körömfájás miatt el kellett halasztani.

A népies gazdasági előadások ügyét is felkarolta 
az egyesület Ilyeneket hat községben 18 sorozatban 
tartott. Ezenfelül pedig Tótsóvár községben két hónapig 

vissza, épp úgy az igazság erejével hatnak a «Kárpáti 
hegysor» czímű, valamint a többi tájképei is.

Melléje sorakozik Keleti Gusztáv gyönyörű tájképe, 
a «Sárospataki vár».

Elsőrangú műbecsű tájképeket állított ki továbbá 
Tölgyessy Arthur a tőle ismert genreben az «Esti 
hangulat»-ban Legközelebb áll hozzá ezen modor 
tekintetében Spányi Béla «Alkony» czímű képével.

Színdúsak és igazak Szlényi Lajos tájképei friss 
haragos-zöld színeivel.

Zotnbory Lajos «Szántók» czímű képe széles ecset­
kezelésével és erős színfoltjaival igen szép alkotás.

Kézdi-Kovács László hangulatteljes tájképei a tárlat 
legszebb képei közé tartoznak. Különösen szép a «Gon­
dolatok» czímű őszi-hangulatot ábrázoló tájképe.

Hasonlóan szépek Bruck Miksa «Sió torkolata» ez 
vidéke, Edvi-Illés Aladár téli tája, Roll Hugó, Bosznay 
István, Brodszky Sándor és Mihalik Dániel tájképei.

A figurális képek közül már a dimenziók nagysága 
miatt is megragadja figyelmünket Hegedűs László
• Herkules a keresztúton» czímű képe. Alakjai majdnem 
életnagyságúak, telve élettel.

Erős reálizmussal van megfestve Fényes Adolf 
«Napszámos» czímű képe. Rákóczi Ferenczet Kievben 
ábrázolja Greguss Imre nagy vászna és mellette szép 
történeti hűséggel festi Reinfuss-Lengyel Ede kuruezait.

A genre-képek a tárlaton nagy számmal szerepel­
nek, mindegyik egy-egy gyöngye a kiállításnak.

E részben valóban bájos alkotás Margittaynak
♦ Május» czímű festménye. Hasonlóan üde színeivel hat 
Neogtádi Antal «Idyll» czímű képe.

Éder Gyula két akt-tanulmánya nagy tehetségre 

tartó gazdasági tanfolyamot rendezett. A szorgalmas 
és hűséges mezőgazdasági cselédeknek pedig díjakat 
és díszokleveleket adományozott, melyeket br Ghillány 
Imre főispán 1904 január 18-ikán osztott ki Az egye­
sület — tekintettel a nagymérvű munkáshiányra — gaz­
dasági munkások közvetítésével is foglalkozott. Az elmúlt 
évben 1200 arató-munkást szerződtetett.

Beszámol az évkönyv az egyesület általános köz­
gazdasági, talajmívelési és növénytermelési, erdőgazda­
sági, gyümölcstermelési, lótenyésztési, szarvasmarha­
tenyésztési, juh- és sertéstenyésztési, baromfitenyésztési, 
mezőgazdasági szesztermelési működéséről. Szól a jelen­
tés még a tejcsarnokról, a «Sárosvármegyei Gazdák 
Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet »-érői, a «Gazdák 
Biztosító Szövetkezeté»-ről.

Az egyesület élén, Pillér Kálmán elnöklete alatt 
hét tisztviselőből és 30 választmányi tagból álló igazgató­
választmány áll. Ezenkívül 12 szakosztály működik az 
egyesület kebelében. A titkári hivatal, melynek buzgó 
és tevékeny vezetője Lukovits Aladár, nagy és fárad­
ságos munkát végzett. Összes ügyforgalma 9630 darab 
volt. Ezenfelül pedig szerkesztette a titkár a Gazdasági 
Értesítői is. Az egyesület könyvtára 58 kötettel szapo­
rodván, összesen 573 kötetből áll. Az egyesület tiszta 
vagyona 17,815 kor Az egyesületnek van 20 alapító-, 
94 rendes-, 128 kedvezményes- és 376 pártoló-tagja. 
Összesen tehát 618 a tagok száma, a mi, szemben az 
1902. évvel, 5 főnyi apadást jelent.

Eperjesi Széchenyi-kör.

A Kör képzőművészeti kiállításának megnyitási 
ünnepéről a múlt számunkban emlékeztünk meg. Az 
ismertetés azonban nem volt teljes, mert hiányzott abból 
a megnyitási ünnep legkedvesebb mozzanatának, a dísz­
előadásnak leírása.

Szombaton este volt A nézőtér kicsinek bizonyult 
annak a hálás közönségnek a befogadására, a mely 
gyönyörködni akart a Kör szinészeti szakválasztmánya 
által rendezett díszelőadásban, a mely valóban dísz­
előadás is volt

Azzá tették a Széchenyi-körnek a megnyitásra ide- 
sereglett illusztris vendégei, azzá tette Eperjes város és 
Sárosvármegye műszerető közönsége, a melynek díszes 
soraiban ott láttuk a sárosi szép asszonyok és leányok 
legszebbjeit. És azzá tették a mi eperjesi művészeink, 
annak a lelkes műkedvelő-gárdának minden nehézséggel 
megküzdő, ambicziózus tagjai, a melynek mesteri játéka 
már nem egyszer szerzett nekünk igazi műélvezetet. És 
ha eláruljuk, hogy ennek a gárdának lelke, mozgató ereje 
a szinészeti szakválasztmány fáradhatatlan elnöke, 
0'úzré' volt, akkor ezzel a kis indiszkréczióval az őszinte, 
igaz elismerés zászlaját hajtottuk meg előtte Amíg a 
választmánynak ő lesz az elnöke, az ő tapintatos s a 
legkisebb dologra is kiterjedő figyelme biztosíték élőt 
tünk arra, hogy Eperjes város és Sárosvármegye közön­
sége nem utoljára volt részese az ilyen sikerült, szép 
előadásnak.

Az előadás kezdete 8 órára volt jelezve. Néhány 
perczczel előtte érkezett a kultuszminiszter képviselője.

vall Badits Ottó képei a határozatlan színek és borongó 
hangulat modorában vannak festve, de önálló felfogásról 
tanúskodva.

Igen szép és hangulatos Bruck Miksa: bártfai kony­
hája és kitűnő Bruck Hermin csendélete.

Aggházy Gyula képei a nagytudású mester töké 
letes alkotásait mutatják.

Paczka Ferencz «Távozó ujonezok» czímű képe a 
távlat és a verőfény hűsége szempontjából kiváló; ha­
sonlóan szépen érvényesül a verőfény Nádler Róbert 
«Mise után» czímű képén. Knopp Imre «Őszi est a 
V áczi-körúton*  czímű képe a villágítási effektusok 
szempontjából érdekes

Jó holdvilágos tájat festett Bosznay István «Téli 
éjszaka» czímű képén. Ripl-Rónai József «Öreg bognár» 
czímű képén a szépet nem bírjuk felfedezni, a szeczessziós 
képek úgylátszik a laikus előtt érthetetlenek.

Bihari Sándor, Baruth Andor, Poll Hugó, Pálya 
Celesztin, Kacziány Ödön. Papp Sándor, Edvi-Illés 
Aladár, Kimnach László, Komlóssy Ferencz, Peske 
Géza mindannyian művészetüket teljes nagyságukban 
mutatták be.

Az amatőr-kiállítás minden tekintetben gazdag és 
szép. Természetes, hogy ezen csoportnál a hivatásos 
művészet mértékét alkalmazni nem lehet, de nem is 
kell, mert hiszen műkedvelőink nem kenyérkeresetként, 
de csak saját mulattatásuk czéljából festenek és azon 
tudat, hogy egyik-másik kép kisebb-nagyobb mérték­
ben sikerül, már elég az eredmény, mely az amatőrt 
a további haladásra sarkalja.

E helyütt első helyen felemlítendőnek tartjuk Thome 
Aladárnét, ki úgy olaj-, mint pasztell-képeivel erősen

K. Lippich Elek miniszteri tanácsos, a ki Podhorányi 
Bálint polgármester meghívására Eperjes sz. kir. város 
közönségének volt a színházban szívesen látott vendége.

Az első felvonás Hevesi József és Hetényi Béla ked­
ves ¡dilije: a «Tavasz» volt a melynek a sikerét Maiéter 
Erzsikének tüzes, eleven játéka biztosította. Helén szere­
pében először láttuk a színpadon s bár a Széchenyi-köri 
zeneesték után nagy várakozással tekintettünk szerep­
lése elé, mégis meglepett bennünket az a hajlékonyság, 
a melylyel a legbonyolultabb helyzetek nehézségein is 
túlesett; meglepi tt a kifejezésnek az az erőteljessége, 
a mely minden szavából, mozdulatából kiérezhető volt. 
Helén szerepe jobb kezekbe nem kerülhetett volna De 
a sikerben voltak osztályosai is Vöröss Sándor az 
Andor szerepében ismét megmutatta, hogy mily ügye­
sen tud alakítani s hogy a darabnak egyes kevésbbé 
érdekes helyein is képes állandóan lekötve tartani a 
közönség érdeklődését. Ezt láttuk abban a hosszú magán­
jelenetében is, a melyet az ő színes előadása tett ked­
vessé előttünk Kisebb szerepeikben is kiváltak Saly 
Gyózöné (Sophie) és Andor Sándor (káplár). Őszinte 
üdvözlettel köszöntjük Salynét a Széchenyi-kör dilletáns 
gárdájában Idegenbői jött hozzánk s mindjárt a legelső 
alkalmat felhasználta arra, hogy ő is azokhoz sorakozzék 
a kik Thália papnőinek nemes lelkesedésével szolgálják 
a magyar kultúra ügyét. Alakítása és játéka — bár a 
szerep nem neki való volt — minden vonatkozásban 
siket ült. Mellette Andor Sándor a káplár szerepében 
rejlő komikumot igen ügyesen használta ki.

Az egész estének fénypontja Hevesi Józsefnek a 
második felvonásban szilire kerülő vígjátéka: a «Mami» 
volt, a melynek czímszerepében dr. Raffay Ferenczne 
volt a legszebb és legszeretetreméltóbb «mami». Bájos 
egyéniségének minden kedvességét kifejezésre juttatta 
ebben a szerepben Csodáltuk azokat a finom meg­
különböztetéseket, a melyeket szerepének kidolgozásá­
ban érvényre juttatott. Zsörtölődését, beszédes szemei­
nek villanását az egész közönség osztatlan figyelme 
kisérte. Úgy ismerjük Raftaynét, a ki még a tossz szere­
pekből is élvezetes előadást tud formálni, de oly gon­
dosan kidolgozott szerepben, mint e díszelőadáson, még 
keveset láttuk őt. A számtalanszor megújuló tapsvihar 
volt a közönség lelkesedésének közvetlen megnyilat­
kozása. Osztályosa volt a siketben JÁzgjw József, a 
kit hosszas szünet után — reméljük nem utoljára — 
láttunk ismét a műkedvelők között Nyugodt, előkelő 
játékával oly híven juttatta kifejezésre szerepének min­
den jellegzetes sajátosságát, hogy nem színpadon kép­
zeltük magunkat, hanem egy kedvesen beszélgető tár­
saság közelében, a melyben a bájos «mami» három 
szép leánya — Üsz Irénbe Szurmin Giziké és Dlugo- 
hnszky Bertuska — gondoskodott szórakoztatásunkról 
Mert az ő megkapó játékukról a mi véleményünk egé­
szen más, mint a «mami»-é, a ki a színpadon minden 
mozdulatukat kifogásolta. Az ő grácziás, szép meg­
jelenésük s aránylag kis szerepüknek minden részle­
tében való érvényesítése nagy mértékben hozzájárult 
ahhoz, hogy ez előadásra mindig örömmel gondolunk 
vissza Jó kezekben volt Zinneberg gróf, Matláry, Püspöky 
és Signore Scatolla szerepe is, a kik közül Matherny 
Gusztávai, Andor Sándort és Kiéin Lénárdal mint 

kiemelkedik a rendes átlagból és a hivatásos művészek 
munkáit már erősen megközelíti Másodsorban kieme­
lendők Ludmann Paula akva díjéi minden tekintetben 
korrekt munkáival. Balló Aurél több nagyobb eredeti 
festményeivel és másolatával van képviselve. Szépek 
dr Holénia Gyuláné festményei, továbbá Csatáry Zsófia 
krétarajzai és festményei. Ügyes dolgokat állítottak 
még ki. Vandrák Vilma, Loósz Etelka, Mikulicz-R. 
Izabella Dobosz Olga, Turek Gyula, Barcs Aranka, 
dr. Balpataky Imréné, ifj Thrór Lujza, Hodobay Melus, 
Zapotoczky Igorné, Várkoly Otti, Urbán Elli, Lakner 
Margit, Wick Béla, stb. stb.

A tűfestés tekintetében különösen figyelemreméltók 
Kirchmayer Vilmosné szép kézimunkái

Az amatőr-fényképészet hasonlóképen erősen van 
képviselve. E részben különösen figyelemreméltók dr. 
Csatáry Gusztáv és Uhlai ik Mátyás stereoskopjai, melyek 
az általuk igen nagy gonddal és ízléssel készített fény­
képeket mutatják; hasonlókép jó fényképeket állított 
még ki Kéler Tibor és Schönwiesner János.

A helybeli tanintézetek tanítványai ügyes geomet­
riai és szabadkézi rajzokkal vannak képviselve.

A rendezés minden tekintetben sikerültnek mond­
ható, mit nem csekély mérvben előmozdított azon kö­
rülmény, hogy városunk nagyterme képkiállításra igen 
alkalmas, mert világosságát — hasonlóan a budapesti 
műcsarnok termeihez — felülről nyeri; azonkívül pedig 
a terem nagysága lehetővé teszi, hogy a nagyobb ké­
peket a kellő távolságból szemlélhessük Ennek ellen­
kezőjét konstatálhatjuk az oldaltermeknél, és az ott 
kiállított képek már ezen okból sem érvényesülhetnek 
--------- Dr Horovitz Gyula.kellően.
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EPERJESI lapok
régi. )ó n.íiW,emet ismerjük. j«vő

ü t megvalósítani azt a czélt, hogy ez alkalommal a 
^ros es varmegye előkelő társasaga találkozók. Ma 
Ha a q ^rkaS XCnekara
ki 11> iChCnV ’r 'nÍnden ,a«,a ¡k’-vekezm fog a 
kialhtasnak mentői szélesebb körben propagandát csi- 
nalm, lehetetlen, hogy a kiállításnak, a melynek erkölcsi 
"■kertről lapunk múlt számában emlékeztünk meg

A Z'nad r l'8 “ ' Vbb '‘^n.üuk.

c-m ngjáiék, vek. ., melyben

szeredben már az ig.21 .. _ l
'"enmmos eleven alakításával. Gyönyörűség volt „érni 
a rogy a hmsagáhan megsértett asszony duraogását' 
ki ie hd 7” ’ lefiked'“ebb 'olt. midőn a
1» Iv.ho elvonulása után férjét. I kibékült l'artnerét 
kúton dteserm szükségtelen Matbernyt úgy ismerjük, 
a k. szerepkörét mmdrg igazi tudással , lelkesedéssel 
tol , be és ,W„, k]se|>b
peikben itt is kiváltak.

Mikor a függöny utoljára legördült, szinte fájó ér- I 
zessel vettunk búcsút a színháztól, a melyben a leg­
kellemesebb emlékű három órát töltöttük, 
műktdvlu- Utánr kedé'yeS VaCS°rára gyŰI,ek össze a 

ikedvltík es hozzájuk tartozói Ott voltak a meg- 
^•'asrajt tt pesti művészek is. a kik meg ma is JU 
ragadtatassal beszélnek arról a pajzán jókedvről, a melv 
is vobak han«”la,át. uralta Elköszöntök
Salv - ' MaIéter A,’’ád k^öntötte tel
Saly Győzőt, mint a ki lehetővé tette, hogy az estnek 
löknéd5/ maradandÓ Sikere kT'>en. A műkedve-

L I"1^ a Szechenynkör kedves vendége: Telepy 
Karoly, lestómüvész ürítetr egy szívből jövő , szívig 
-ZOÍO beszed kíséretében poharat. Rajtuk kívül .„ég 
™nd« MkösXöt “ KÖ'"ek le8'é8'‘>b I

A jókedv egész a reggeli órákig tartott s akkor is 
csak a marnak közbelépésére ért véget.

Damlától; hegedűn előadták Havas Anna és Saager 
Inna, zongorán kisérte Debreczeny Sári. 7. «Néphan­
gok., Beil V-től; énekelte az intézet énekkara.

* Ifjúsági tornaverseny. Nagy örömmel értesül 
közönségünk úgyszólván napról napra arról a feltűnést 
keltő haladásról, a melyet a helybeli tornászok a leg­
erősebb orsz. tornaegyesületekkel folytatott mérkőzések­
ben tanúsítanak. így legutóbb az E T V. E. aradi és

e hó

távolba:
43 in. 38 cm. kit.
90 cm. gk. tkp. 
kir. gimn. VI. o. 
Győző 33 m. 08 
3. Bártfai Kálmán 
05 cm. kir. gimn
1. Janisch Tivadar koll.

hírek.
*„K,‘"eV®Zés* Az eI’eijesi rn kir pénzügvigazgató- 

sag Zz/zZrr József kapii lakost a bártfai m kir adó 
hivatalhoz díjtalan gyakornokká kinevezte.

Kilépés a hadseregből. Kellner Adolf 18-ik 
hadosztály-tűzérezredbeli tartalékos hadnagynak meg­
engedték, hogy a hadsereg kötelékéből kilépjen.

* Esküvő. Június ll-ikén vezette oltárhoz Eperjesen 
I.évay István szolgabíró Dobay Klárit.

* Zenevizsga. Aőw/ő zenetanár tanítványai­
val június 12-ikén d. u. 3 órakór az ¿rsj^Aárvaház 
nagytermében tartja évi zenevizsgáját, melynek műsora 
22 pontból áll.

Értesítés. A helybeli kereskedő tanoncziskolai 
évzáró vizsgalatok június 19 ikén (varárnap) délelőtt 
10 órakor fognak megtartatni a Kollégium nagytermé­
ben. Van szerencsém a t. ez. kereskedő urakat és a 
tanügy barátait ezennel meghívni. A kereskedő tanoncz- 
tskola igazgatója.

" A képzőművészeti kiállítás az elmúlt két héten '

közönségének. A kiállítás látogatottsága meghaladja a 
várakozást. Lapunk zártakor a látogatók száma már 
kétezernél nagyobb s nincs okuk föltenni, hogy ezen­
túl az érdeklődés alább szállna. Az elmúlt héten az 
iskolák közül is sokan jöttek megnézni a tárlaton 
összegyűjtött műremekeket. Itt volt a kassai piemontrei 
főgimnázium 3o<> növendékével, a kassai reáliskola, az 
eperjesi kollégiumi gimnázium, az állami tanitónőképző- 
intezet és az Angolkisasszonyok leányiskolája — mind­
egyik a tanárok vezetése alatt, a kik magyarázattal I kir jött a min. műszaki osztálytól. Arról értesí’ik 
teszik tanulságossá az ifjúság előtt a kiállítást Kár, 
hogy a kir gimnáziumban a vizsgák miatt ez nem va­
lósítható meg. Megindult a képvásárlás is. Meg vagyunk 
győződve, hogy e szempontból is meg lesz a kiállí­
tásnak óhajtott eredménye Tudomásunk van arról, 
hogy a helyi pénzintézetek is szándékoznak tanácskozó­
termeik számára néhány képet vásárolni. Örömmel 
üdvözöljük őket a magyar kultúra szolgálatában. A 
Széchenyi-kör által rendezendő sorsjáték húzása jtin. 
IH-ikén, vasárnap déli 12 órakor lesz a kiállítás nagy­
termében, a vármegye részéről kiküldendő politikai 
biztos jelenlétében A sorsjegyek szépen fogynak A 
hölgyek igaz lelkesedéssel buzgólkodnak azok elhelye­
zésében Szinyei M. Rózsika maga 70 darabot küldött 
szét isméi őseinek. Eddig csak azok küldték vissza sors­
jegyeiket, a kik sajnálatos körülményeiknél fogva aka­
dályozva voltak azoknak ismerőseik között leendő 
ajánlásában. A sétahangversenyeknek csakugyan sike-

meg ne legyen az anyagi sikere is.
’ Alsószalók leégett. Nagy tűz pusztított

S “toühr'X? n”1“'1" A'SŐ“alÓk Elé8"' I
épület, 60 drb. szarvasmarha, juh. összes gazdasági nek \ L -i • T -----------------

tolsz, relés. ruha, élauemű, ügy. hogy 400 lakos életom. L • ■ ,anár"ak'
| rma es hajlek nélkül van, mert a legtöbb házikó tőidig 

leégett. A kár 286,000 kor. s fokozza a szerencsétlen­
eget az. hogy csak 12.000 kor. érték volt biztosítva 
A községi bíró mentem akarta 80 koronáját s berohant 
a*  ego házba, hogy a ládafiából kimentse a bankókat 
E közben - toként arczán - olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy életbenmaradása is kétséges 
A tüzet őrizet nélkül hagyott gyermekek okoztak A I János 2 Zsidzik Pémr \ V 
nagy szélvész lehetetlenné tette a mentést. Adományok ' " " 3 V
a Regény leégeftek számára K. f nri tanítóczímére
küldendők Alsószalókra

‘Tűz Sebeskellemesen. Június hó 10-ikén éjjel 
k’íadt dZV Bai,niöh!né vendéglője s az állás és a többi 

mellekepületek a tűz martalékává lettek.
‘ Köszönetnyilvánítás. A t é. júnms 6-ikán meg­

tartott gyermekünnepély alkalmából következő felül- 
fizetesek történtek az evang. g\ámint. nőegylet javára:
3- 5 kor-val: Luchs Róbert, dr. Propper Adolfné;
4- 4 kor-val: Tahy Paula. Kósch Árpád, dr. Oszvald 
Ijvadar OszvaM Károly; 3 k. 20 f.-el: dr. Schmidt 
ívnia, 3 kor.-val: N. N, Mangesius nővérek, özv. dr

MosanszkyGyőzőné ;2 kor.-val: Peskó Ödön, Schwarcz 
Ede Grossmann Armin, Draskóczy Lajos, Semsey 
Adolfne, Fletschmann Mórné, dr. Ferbstein Károly 
dr Flórián Károly; 1 k. 60 f.-el; Schustek Nándor; 

kor.-val. Egerer Ferencz. N. N. Gömöry János, 
a.bsch Gusztavne, dr. Grynaeus Géza, Schroepfer 

Antal. N. N. dr. Mikler Károly; 60 f.-el: Renvers 
Ferenczné; 40 f.-el. Hartmann Albert Összesen <; / kor.

///¿t. Fogadjak a ntmesszívű adományozók az 
egylet leghalasabb köszönetét! Eperjes, 1904 június 
ho 8-ikán. Özv. Alosanszky Győzóne s k , elnök; Vogel 
Heia s. k„ pénztáros

®vo£»'vis«izer,<?lc 
a kotorészei, valamint használatra készen egybeállítva is 
olcso arban kaphatók Cattanno Sándornál Eperjesen’

a totnbolatargyakért. 
Az eperjesi könyvnyomdászok június 26 ikán tartandó | 
jótekonyczelú nyári-mulatságára tombolatárgyakat adó 
mányozták. Ágoston Károly 1 drb, Bilich Fercr.cz 
<> drb, Glück D. ékszerész 1 drb, Fränkel József ék­
szerész 1 drb, Schwarcz Ede keresk. 1 J.L, Z„,;vi 

á. Uläh.o.i.heiye, Z | ÍSJJ' G. “13^7 F. Tdr^'3

Csongrádi György 5 drb, Klein Ferencz 17 drb, K. Á. 
26 drb, Moskovits Lipót 38 drb, Díváid K. képes­
levelezőlapokat, Wentzel István 2 drb, Dahlström K 
5 drb, N. N. 3 drb, N. xN 1 drb, Bakay Ferencz 

I 7 drb, Werther Jakab 12 drb A midőn fenti tárgyak­
nak kézhezvételét hálás szívvel nyugtázzuk, kérjük a 
humánus ügy szives felkarolását, pártfogását. Tisztelettel

a rendezőség.
I Vízvezetékünk ügyében legújabban ismét biztató
■ , - ----- ----: ugyanis

a városi tanácsot, hogy a vízvezetéki részlettervek és 
I költségvetés miniszterijóváhagyása a legközelebbi napok­

ban leérkezik Azután a vízjogi eljárást kell még a vár­
megye alispám hivatalánál keresztülvezetni s ennek meg­
történtével a kisajátítási eljárás engedélyezése is rövi­
desen meg fog történni.

I * Évzáró-ünnepély. Az eperjesi áll. tanitonőképső- 
intezet június ll-ikén d. u. 5 órakor az intézet torna­
termében szépen sikerült évzáró-ünnepélyt tartott a 
következő műsorral: 1 «Az etdő alkonya«, Schmölczer- 
től; énekelte az intézet énekkara. 2. «A régi könyv., 
Váradi Antaltól; szavalta Ibranyi Johanna. 3. Hegedű­
kettős, Damlától; előadták Csiskó Anna és Kiss Ilona, 
zongorán kisérte Debreczeny Sári 4. Caprice. Bernhard 
Stavenhagentől; előadta Schenkner Irén. 5. «Vár és 
kunyhó., melodráma, szövegét irta br Eötvös József, 
zenéjét szerzetté Staab Lénárt; szavalta Holczer Irén’ 
zongorán kísérte Kiss Ilona. 6. Symphonia, Op. 109,

erencz

1 drb, Zahler

| udapestt diadalai keltettek országos feltűnést, nekünk 
„ ¡agy érdeme van ebben Pethe Ferencz- 

nek, a kiváló vezető tanárnak, nemkülönben a többi 
helybei, tanároknak, a kik szívós kitartással törekednek

1 au a. hogy már a középiskolában kiképezzék azt az 
anyagot, a mely azután az Eperjesi Torna- és Vívóegylet 
kotelekebe lepve, országos vesenyekben is babért aratni 
kepes. E végett koronként ifjúsági tornaversenyeket 
rendeznek. Ilyen volt a jún. 5-iki is, a melyet a játék­
térén nagy közönség élvezett végig A verseny ered­
ménye a következő volt: Óö w. síkfutás: I o. 1. Kruska 
... , arzary István kir. gimn. és

Horvay Lajos koll gimn.; II o 1. Jancsó Lajos 
koll. gimn., 2. Adamkovics Győző. 3. Lukács Béla 
k>r. gimn., 4. Bárkány Húgó koll. gimn tanulók 80 m. 
síkfutás: III. o.: 1. Hirschfeld Márk koll. gimn, 2. 
Bartos János, 3, Kuzsma József kir. gimn. és 4. Michna 
M.ha y koll gimn ; IV. o. 1 Szilvay János, 2 Knap
1 lihaly, 3. \ ojtovics Kálmán és 4. Sidelszky Bertalan 

ír. gimn. tanulók. Magasugrás: 1. Antal Pál 160 cm
2 I)ojcsák Árpád 155 cm, 3. Vény István kir. gimn.’ 
... o- CS ,Kocsik GvuIa í?ör- kath. tan.-kép. tanulók

cm. (Holt-verseny a 3. Wyen ) Eiileslabda-liajítas 
.„...... 1 Antal Pal 44 ,n- 43 cm 2. Vény István

gimn. VI. o, 3. Máthé Béla 41 m.
és 4. Dojcsák Árpád 40 m. 15 cm. 
tanulók. Diszkoszvetés: 1. Neviczky 
cm., 2 Mucha Győző 27 m. 80 cm., 
2/ in. és 4 Wunsch Kálmán 26 m. 
\ II es \ III o tanulók. Gátfutás-.
----  gimn. 2. Dobránszky József 

kir. gimn. 3. Geiger József koll gimn és 4. Gamauf 
mre kir. gimn. VII. és VIII. o. tanulók. Játékverseny. 

tuleslabda A kir gimn 11:0 arányban legyőzi a koll 
gimn.-ot es 6: 1 arányban a gör. kath. tanítóképzőt. 
A versenynek 164 korona bevételéből a B —> rész a 
gimnáziumok és »/, rész a tanítóképző jótékony egye­
sületeinek jutott.

* A tréfa vége. Június hó 8-ikán reggel 7 órakor 
megrendítő szerencsétlenség történt az Elefánt-tele kávé- 
hazban. A cselédség éppen takarította a kávéház helyi­
segeit ott volt többi között Manasi Ilona fiatal leány 
■s. a ki ugyanabban a házban lakó házmesternek a 
eanya A kávéháztulajdonosnak rokona, Elefánt Ernő 
kir. kath. főgimn. IV. oszt, tanuló is a kávéházban volt 
s megakadt szeme a sarokba állított flaubert-fegyveren, 
a melyet pár nap előtt valamely vendég hagyott a kávé- 
hazban. Tréfálni kezdet a foglalatoskodó cselédekkel, 
nem is sejtve, hogy a fegyver meg van töltve. Ráemelte 

I a szemben álló Máriási Ilonára is s mit sem gyanítva 
mondta, hogy egy ilyen fegyverrel agyon is lehet az 
embert lom. A leánynak is tetszett a vakmerő játék s 
meg maga is biztatta a diákot, hogy mutassa meg 
mikent kell löm a fegyverből Elefánt Ernő meghúzta 
a ravaszt, a következő pillanatban pedig Máriási Ilona 
arczczal a földre bukott, elborította a vér s pár perez 
alatt meghalt A golyó — mint azt másnap az orvos­
rendőri bonczolás is megállapította — a szemébe s 
ezen át az agyába fúródott. A lövés után a megrémült 
diák elfutott s a nyomozására kiküldött rendőrök csak 
dél felé találták meg a Szt. László-hegy alatt. Kétségbe­
esetten bizonyítgatta — a mire egyébként nem is volt 
szükségé — hogy nem akarta a leányt meglőni s nem 

I ls sejtette- hok’y a fegyver meg van töltve. A rendőr­
ség jótállás mellett a fiút szabadon bocsátotta, az esetet 
pedig az illetékes hatóságnak bejelentette.

, készülékek
PáUsch <Arőid H Ve8ys“rí _erede" »ron 
17. “ a képh^tók. °S Eperjesen, F<I Utea

’ Öngyilkos. Korunk idegességének s beteges 
érzelgősségének szomorú példáival találkozunk így június 
táján, a mikor a különféle iskolákban évzáró-vizsgálatot 
tesznek a tanulók. Némelyik beteges gondolkodású ifjú 
nem tudja elviselni a bukást s meggondolatlanul dobja 
el magatói az életet. Kisszebenből arról értesít tudó-

I

a rendezőség.

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és or- 4. " 1_ 4 « 1 «1 1 ~
vosoktói mint hathatós szer.- tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutom haiai 
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut < ' 1 ’ ■

ÍUÍluenza Után ajánltatik.

is szeretik!  ̂j^ysz“^ minii'nTvV'Y ?jÓ miatt a «Jermektk

uai" 
és különösen lábbadozóknál 

ajánltatik.

Fercr.cz


1904. — 24. szám
EPERJESI LAPOK

4. oldal

sítónk, hogy ott június 7-ikén Ihlers Oszkár kassai 
felsőbb kereskedelmi-iskolai tanuló — ki most az érett­
ségi vizsgán elbukott - szülei lakásán tőbelőtte magát 
és meghalt.

* Ötven koronás bankó egy czipóért. A'Zrzw .7- 
pékmesternek ugyancsak bőkezű vevője akadt e Hajlók­
ban. Bejött hozzá egy 7 éves fiúcska s otven kor.-ért 
egy négyfilléres czipót akart vásárolni Természetesen 
gyanús volt a dolog s elküldték a kis fiút, hogy hívja 
el az anyját is; a pénzt pedig addig is őrizetbe vettek 
A kis legény azonban nem jött többé, így hat az ötven 
koronát átadták a rendőrségnek. Itt azután hamarosan 
megállapítottak, hogy a kis Szedtük János éhezett meg 
annyira, hogy az otthon kezeügvébe került nagy bankó­
ért akart czipót venni.

* Fényképészeti készülékek és vegyszerek ere­
deti gyári áron kajihatók Mildner Ferencz kir akad, 
könyvkereskedésében Kassan. Fő-utcza 52. Árjegyzék kí­
vánatra ingyen és bérmentve. Részletfizetés nincs kizárva.

* Talált pénz. E Hajiakban Szilvay dános gimn. 
tanuló 40 koronát talált a Konstantin-utczában s hű­
ségesen beszolgáltatta a rendőrkapitánysághoz. A hogy 
ezt két kisebb diák megtudta, elment a rendőrségre 
s bejelentették, hogy a pénzt ők veszítették el, adjak 
ki tehát nekik Nem hittek egyhamar a szavuknak; 
ellenben egy polgári-iskolai növendék leánykának, a ki 
a pénzt tényleg elvesztette volt, a talált összeget iga­
zolás után kiszolgáltatták.

* Felolvasó-est. Június hó 4-ikén tartotta a jog­
hallgatók Irodalmi Osztálya évzáró felolvasó estéjét. A 
műsor a következő volt. 1. «Kovácsok sztrájkja» Sza­
valta Sziklay Béla jh. 2. Szabadelőadás a társadalom 
fejlődéséről. Előadta Freistadtl Sándor jogásztestületi 
elnök. Előadónak mélyen járó gondolatai s érveinek 
helyessége általános feltűnést keltettek 3. Az 1904 05.
évi pályatételek kihirdetése. 4. Az 1903--1904. évi 
titkári jelentés. 5. Margitay Gyula elnök mondott rövid 
évzáró beszédet, melyben megköszönte a mellette híven 
kitartó munkások fáradságát s kérte támogatásukat 
a jövőben is.

* Jótékonyczélú államsorsjáték. Mint előző évek­
ben, ezidén is, nagy jótékonyczélú álianisorsjáték rendez- 
tetik. Ezen sorsjáték tiszta nyereményében U Felségé­
nek f. évi május 20-ikán Budapesten kelt legt. elhat, 
értelmében következő jótékonyczélú intézmények része­
sednek. Egy-egy tizedrészben: 1. A vagyontalan állami 
tisztviselők özvegyei és árvái részére szolgáló alap. 2. 
A József főherczeg Szanatórium-egyesület. 3. A Lorántffy 
Zsuzsanna jótékony nőegylet. 4. A körösi szegényház. 
5. A vakok menedékhaza. 6. A temesvári délvidéki 
Fehérkereszt gyermekvédő-egyesület Egy-egy huszad­
részben : 7. A háromszékmegyei Erzsébet árvalánynevelő- 
intézet. 8. A szegedi kisdedóvó és jótékony nőegylet 
9. Az egyetemek kórház-egylete 10. A biharmegyei 
nagyváradi nőegylet. 11. A hunyadmegyei dévai köz­
kórház. 12. A szombathelyi Fehérkereszt-egyesület. 
13. A lévai nőegylet Stefánia-árvaháza. 14 A budapesti 
VI. kerületi teiézvásosi általános közjótékonysági egye­
sület. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecseg­
tet, a főnyeremény 150,000 korona. Az összes nyere 
mények összege 365,000 kor. készpénzben. Sorsjegyek 
á 4 kor. kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és 
sóhivatalnál, vasúti állomásokon, dohánytőzsdékben és 
váltóűzletekben. A húzás mar június 30-ikan történik.

* Gazdátlan 90 korona. Már-már állandó rovatot 
kell nyitnunk a talált pénzekről. Mégis csak sok pénz 
heverhet Eperjesen, mert meg az utczán is elszóródik, 
s a mi a legkülönösebb: olykor valósággal nyomoznia 
kell a rendőrségnek a tulajdonos után. Június 8-ikán 
is egy munkás-leány a gör. kath. székesegyház előtt 
90 korona ezüstpénzzel terhelt tekercset talált. Nem 
merte felvenni, hanem egy arra haladó kárpitos-segédet 
figyelmeztetett, hogy emelje fel s adja át annak a Szent 
László-utczába befordult piros képű, szőke úriember­
nek, a ki a jiénzcsomagot elejtette, midőn a zsebéből 
újságot húzott ki. A kárpitos-segéd fel is kapta a pénzt, 
de nem a Szt. László-utczába, hanem a vasút felé ira­
modott vele. Erre a leányka jelentést tett a rendőrség­
nél s csakhamar előállították a segédet. A pénz gaz­
dája azonban a mai napig sem jelentkezett. Ez úton 
is értésére adjuk, hogy az elveszett pénzcsomagot bár­
mikor átveheti a rendőrkapitányságnál.

* Megjelent az «Agraria» magyar gépforgalmi 
r. t. legújabb árjegyzéke. A vállalat, mely 1903. április 
30-ika óta működik, hazánkban az első ily irányú 
intézmény, mely kizárólag hazai ipartermékek terjesz­
tésére alakult és máig is az egyedüli iparterjesztő vállalat, 
mely kizárólag magyar gyártmányokat hoz forgalomba. 
Az ezen alapelv szigorú betartásával összeállított árjegy­
zék jelen kiadványa nemcsak arról tanúskodik, hogy 
a vállalat minden irányban versenyképes a külfölddel 
szemben, de egyszersmind hű tükrét mutatja ez árjegy­
zék a magyar gépipar előrehaladottságának is. Az ár­
jegyzéket a gazdaközönség és minden érdeklődő részére 
a legnagyobb készséggel ingyen és bérmentve küldi 
meg az • Agraria*  magyar gépforgalmi részvénytársa- 
ság irodája. Budapest, Váczi-üt 2.

méterjét 60kr. tól3frt 70kr.-ig 
blúzoknak és ruháknak. Bér­
mentve és már vámmentesen 
házhoz szállíttatik.Nagy minta­
választékot azonnal küld

HENNEBERG selyemgyáros, ZÜRICH. 2
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Izéxelexxx-
F. hó 15-ikén lesz hat ininczhárom Eperjes-városi 

képviselőtestületi tagsági helynek választás útjain be 
töltése, s mivel most nem vagyok képviselőtestületi tag, 
szívesen elvállaltam volna ilyen tagságot-

Jelenleg Eperjesen két ellentétes párt működik egy­
mással szemben; de minő bizalom irántam ? 1 úgy az 
egyik, mint a másik pártnak egy-egy tekintélyesebb 
vezetője f. hó 10-ikén arról értesített nagy titokban, 
bizalmasan (mindkettőnek neve ezúttal nem tarozik 
nyilvánosságra), hogy én első póttagnak vagyok jelo ve 
s az egyik még azt is kijelentette, hogy rövid idő múlva 
valószínűleg rendes-tag leszek.

Ez utóbbi kijelentés azt jelenti, hogy nemsokára 
valaki meghal s akkor én leszek egyik városatya.

A mennyiben én soha sem áhítoztam másnak halaíara 
s ezúton nagy repraesentaczionális álláshoz nem is aka­
rok jutni, sem pedig arra okot nem szolgáltattam, hogy 
rajtam két ellentétes párt értekezlete alkudozzon, nagyon 
kérem a t. választókat, hogy rám ne szavazzanak, mert 
a másnak halálától függő póttagságot úgysem fogadnám 
el s arról nyomban leköszönnék, hiszen akadnak mások, 
a kik ez nálamnál jobban ambicionálják

Hozzájárul még azon körülmény is, hogy nem igen sok 
erőt érzek magamban ilyen képviselőtestületi tagságra

Az én természetem ugyanis arra törekedni, hogy a 
városban akár nyíltan meglevő, akár titokban lappangó 
ellentétek a város közjavára kiegyenlíttessenek, pedig 
az előttem igen jól ismert két ellentétes párt programmja 
éppen az ellenkezőt fogja eredményezni s ily egyetértés 
mellett nem kellemes egy város közügyeinek bármily 
irányításában ténylegesen résztvenni; vállalják ezért a 
felelőséget mások értem is.

Tisztelettel: Színöli ff őrlett Szilárd s. k.,
ügyvéd.

kitűnő sikerrel iiuszualliil*u

A Szinye-Lipóczi

Lítliion-fürrás

vese, húgyhólyag és Részvény 
bántalmak ellen, húg <i’a és vizeleti 
ne..ózsejü-.iiGi, <1 czuki os Imgyái: ál, 
továbbá a íeyzö és Giiksziösi szervek 

hurutainái.
Húgyhajtó hatasu.

í

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

V asmentes Csir ;mentes !j

Könnyen erneszth tő!
Első rangú gyógyvíz - diaetetikus ital. 
Szamos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ii rí élet­
módjuk folytán aranyeres bánt almákban, 
hasi pozsga, máj- és vese íz a si tüne­
tekben > agy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Ka hí ó ásványvizkere-.kedé^ekb n és gyó ysze tárakban 

A Salva tor forrás i^az^atósá^a Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
V» literes palaczk... — — — — 32 

, ----•••40
'/i " » "• —......... 48

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 x literes palaczk - — 6
:>/4 „ „ ---------------------7
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2415—1904. sz.

Tűzifa-eladási hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdőhivatal zárt írásbeli 

versenytárgyalás útján eladja az óvizi ni. kir. 
erdőgondnokság területén a következő ienyő- 
tuzifamennyiséget:

i Erilörész Becsült Kikiáltási
ár ürm.3 Bánatpénz

vág.-
sor tag osztag tíízif i ürm.’ K. f.

I. csoport:
IV 18 1 2465 — 36 100 korona

II. csoport:
VI 30 5 137 1 50 ! 110 korona
VI 30 6 2055 1 1

III. csoport
VIII 38 5 657 |

« 6 274
« 7 205 — 40 82 korona
« 10 412

11 479
IV. csoport

X 49 4 3425 — 40 140 korona

Ajánlatok — melyekben azon csoportok vilá­
gosan kiteendők, a melyekre az ajánlat tétetik,
a megajánlott ürméterenkinti egységár pedig 
.számokkal és betűkkel kiírandó, megfelelő 
bánatpénzzel ellátandó s abban határozottan 
kinyilatkoztatandó, hogy ajánlattevő az árverés 
alapját képező árverési és szerződési teltétele­
ket ismeri s magát azoknak feltétlenül aláveti 
— megfelelő felírással ellátott zárt borítékban 
f. évi július hó 4-ikének délelőtti 10 órájáig 
a sóvári m. kir. erdőhivatalnál nyújtandók be.

Ajánlatok úgy az egyes csoportra külön- 
külön, mint együttesen tehetők.

Az árverési és szerződési teltételek az alulirt 
m. kir. erdőhivatalnál és az óvizi m. kir. erdő­
gondnokságnál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők

Sóvár, 1904. évi május hó 31-ikén.
M. kir. kincstári erdőhivatal.

345—1903. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. >02. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. törvény 
szék 1903. évi 704. v. sz. végzése következtében dr. Müller 
Bertalan ügvvéd által képviselt Kreszcankó József javára 
Deckert Kilián ellen 1165 korona 50 fillér s jár. erejéig 
1903. évi febr. 24-ikén foganatosított biztosítási végrehajtás 
útján lefoglalt és 3394 koronára becsült következő ingóságok 
u. m : bútorok, koporsók, halottas-kocsi teljes felszereléssel 
nyilvános árverésen eladatnak. , • xr t
' Mely árverésnek az eperjesi kir. járásbíróság 1903. évi V. 1.,

8—1903. számú végzése folytán 1165 kor. 50 fill. tőkeköve­
telés ennek 1903. évi január hó 26-ik napjától járó 6° u kama­
tai, 7»°/o váltódíj és eddig ossz 136 kor. 20 f.-ben bíróikig 
rnár megállapított, valamint a még felmerülendő költségek 
erejéig Eperjesen végrehajtást szenvedő boltjában és boltja 
előtt leendő eszközlésére 1904. év június hó 25-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett követelések az 1891. évi LX. t.-cz 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni. .

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
jelen árverés az 1881. évi LX t-ez. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. ,

Eperjes, 1904. június 6-ikán. Spaiiyi Kálmán,
kir. bírósági vógrehajtó.

I

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs 
és más ideges állapotban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ingyen és bérmentve kapható a 

szab. „Hattyú‘ gyógyszertár által 
Majna-Frankfurt.

Kiadó lakás.
Eperjesen Rózsa-utcza 6. sz. a. 

házban az 1. emeleti lakás 
5 szobából, külön lépcsőházból 
konyhából, kamrából, fatartóból

melv «/
?

pinczéből, padlásból és istállóból 
áll — f é. augusztus hó l-jétöl 
— istállóval vagy anélkül — 
bérbe

Bővebb felvilágosítás kapható Bein Simon 
úr kereskedésében.

SZLIÁCS-
ílC z é lfürdö országon. =
Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 

artalmazó ivóforrás belső használatra.

Sseso» : május fü-tid szeptember 3O-l<h
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
gerincz- és idegbajok bénulás ellen, átszenvedett beteg­
ség és erős munkásság után. Fürdőorvosok: dr. Rhorer 
Aladár hiv. fürdőorvos, dr. Stern J. Utazás Bécsből 9 óra, 
északról Oderbergen át onnan 5 óra, délről Budapesten 
át innen szintén 5 óra. Szliácsról falragaszok minden na­
gyobb vasúti áliomá on vannak kifüggesztve. Kimerítő 
fölvilágosítást és pro-pektust utazás, lakás, árkedvezmény­
ről az elő- és utószezonban stb. ad a fürdőigazgatóság 

Szliács (Zólyommegve). I
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Boreladási hirdetmény.
Méltoságos gróf Sztáray Sándor úr nairvmibálvi 
uradalmában nagyobb mennyiségű 1902. évi 
sátoraljaújhelyi és vinnai bor hordónként eladó.

A sátoraljaújhelyi bor literje 60 fillér.
A vinnai »n

Hordó önköltségen számíttatik.
Bővebb felvilágosítással szolgál az 

uradalmi központi hivatal, Nagymihály.

EPERJESI KERÜLETI BETEGSEGÉLYZŐ-PÉNZTÁR.
470

1904 Hirdetmény.
. Eperjes sz kir. város tanácsa, mint az Eperjesi Kerületi Betegsegélyző- 

penztar feletti tehigyelet és ellenőrzés gyakorlására felruházott elsőfokú 
'parhatosag. az 1891. évi XIV. t.-czikk 16. §-a értelmében f. évi 2488. sz. 
a att kelt határozata szerint az átlagos közönséges napibért újból meg­
állapította. melynek alapján folyó évi junius hó 1-jétől a követ­
kező osztályzat lép életbe: J

Napi Heti Heten kint

Osztályzat bér átlaga

K. f. K.

• 5 •©
is 2

-X
hi

11
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CL 
cs 

Jfi 
‘C9 
fifi

3

-X ‘-O
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f. K. f. K. K.

v 
N 
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i»

47o-oS 
törlesztéséé kölcsönöket Sl„ 
és külföldi elsőrangú pénzintézetek­
től a földbirtok és ingatlan 5 4 ette 
kéig I. és II helyre 15 65 évig

terjedő időtartamra.

SzemélyliiteltEül'l'.
es magánhivatalnokoknak, kc-n-ke 
dőknek és iparosoknak kezes és ke­
zes nélkül 1—15 évig terjedő időre 

gyorsan és diszkréten
Bank- és magánadósságok konvertálása 

Meller Lajos és Tarsai 
bankbiiomány, 

Budapest, IV., Dávid utcza 15 
(Törvényszékilég bejegyzett ezég

■ Válawl

I.

II.

III.

IV.

V.

VI.

I-' <*  i- i’í .-i le

Magánhivatalnok és önként be­
lépők

Kereskedői, ipari vagy gyári al­
kalmazottak. hivatal-, bolti- és 
egyéb szolgák........................

IS éven ¿Utilkik s

Kereskedői alkalmazott, magán­
hivatalnok es önként belépők

Kereskedői, ipari vagy gyári ta- 
noncz, avagy ipari és gyári
IS éven aluli férfi-alkalmazott

X t i le :

Kereskedői alkalmazottak, ma­
gánhivatalnok avagy önként 
belépők

Ipari vagy gyári alkalmazottak

24 32 10 48

1608 24

15 80

50 12 06

1 50
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10 60

40

30

40
- 30

>.tr —íz '!
ÚJÉ *-
Í.2E

F — c 
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<ü3

4
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2

1 9

2 -

1

*

Az Eperjesi Kerületi Betegsegélyző-pénztár 1904. május lió 29-ikén
tartott igazgatósági üléséből.

r
Még csak néhány napig. 

Húzás már 1904. évi június ho 30-an.
M.iífyíii’ Rii'Alvi

F

júiekonyczelii álla'msmjálét
Főnyeremény 150,000 korona.
Az összes nyeremények összege 365.000 korona

Egy sorsjegy ára négy korona

J 
I

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Uud.q> sten Vámpalota . 
valamennyi posta-, adó- vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti . •,masukon s a leg­

több dohánytözsdében és váltóűzletben.

Magy. kir. lottopiredrli i igazgatóság.
J

„MAYER"-gépgyár|
vas- és fémöntőde részvenytarsasag, Szombathely. I|

Raktár: Buclíipc'sit, V., 1 „¡pót-kőrút L“. |
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket,
Benzin-motoros

I „t*£» olc';sól »1j üzem !

Benzin- és szívó-gázmotorokat ő„,s.
cséplökészletek..

IXizveszélv Rizñi-v

50

SCHREIBER s. k., 
titkár.

I

MIKOLIK s. k., 
ig. elnök.

Minden hirdetési 
felesde^eh», n. do­
hányzó og'yhiaser

— éhi többé 
niíih»t nem szíhat

legjobb, valódi franczia 
s szivarkapapir=s 
szivarkahüvely.

r . , _Óvári i t; ti':

IVIóidnál Eperjesen.

Mc.Corimck Harvesting Machine Company
(C Ki «.í’rvtóg-épg-y'ó.r*)

^Budapest, V., Váczi-út 30.

Jp>. tt,■.?

KNECHT J. E„ igazgató.

Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk.
Gyártmányok: Kévekötőgép, ,,Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszáló- 
gep, szenagyüjtő-gereblye és „Manila“ kévekötőfonal gyártmányai. 

TST Évi gyártmány 362,000 gép.
Képviselve a Sárosvárta. Gazdák fogyasztási és Értékesítő 

| Szövetkezete által.

Malnmőnítác7ot ■ Új hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása 
»lalUlllcpilCbZCI. Te|jes miimalmi berendezések.
Viilnnlanaccún • Legújabb szerkezetű csíivaros és szaba<l. viz- Auioniegesseg. nyiinAsú uoi-sajtok.

fichnrnp fi M féle világhírű amerikai arató- és kasz.álo- 
UoUUl llc U. III.-lem gépek magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen ás bérmentve. $ Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.
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(törvényileg védve)
sevró- és kid L»ox-lca.lf'-L>ör*  fényesité- 
sj»«'*liez.  A bőrt pubíti t s vízáthatlanná teszi, annak tükörfényt 
kölcsönöz Kapható cl i-ogériákban, jobb ozij*<í-  
íizlct, l*öi'R<-i'os;kc*<lc'-*s,  festék.és füsasei-. 
ti z lete 1c be ti.   1 -------

„Uranos“ vegyészeti gyár
HOCHSINGER TESTVÉREK

Budapest, VI., Rózsa-utcza 85.

Jegygyei
vagy

Amatőröknek ingyen oktatás!

1SGW óta f«>i-«»íil<>ikil>an. 
öERbEK-ÍHld ctYOJY

KÁTRÁilY-SZAPPAH
orvo* tekintélyek altat ajánlva, r.uropa eglőbr államaiban lanyea 

«ikerrel »ikaimaztatik

minden nem i bőrknte »ek
elten, n*rMvete<*en  i lfilt pikkely-e »mór, elös i kütegeir, iigyatin*  
lei •»íí-<»»zeMae£, otvai fagyd;»/ ab zza i.«-i lei- </.ak i korpa
ellen A lto*ra»T-fele  kitrauya? ippan íartalm t/za a In kiHrAni*  
nnh • <» -ai -•• minden egy‘b. •» kereake. telem ben elöfor-t • - k«trany- 
azappanoktoi enyegeaen kíll »nt zik Miül» uórbefru v^uekiaá 

•ikerre »lkaim.otatik KStranya/appan ef •

Berger-íéle gyógy-kátrány-k ; szappan.
A fjen ebt Bi Al r A n »»»•»•

az arcbőr tisztátalanaátiai
eltávo m-ira, a jryerrn. t»»*Kiiek  valamennyi ' »-betegsége ellen lein 
wilhatlan Lórii« titn ni«»««lA e*  f ürdówanppiBii <ial>a«l«nnn v> 

llfOWZOlAI ‘ I «0 I «/lt| '3

Bergcr tele glycerin-kátrányszappan
35' ¿ívtrru-tartalommal e- n m Halld. Arn 
IBII*  «lei*  ír jónk h»S' ■ • IIÍN8 IAmwaI
rgjüll 3» ki A /. na« Lan es hasonló 
íz etemen l ataro ottan Kér ♦••-léle katránj- 

szipi> nt kérjen és tigye ,en, ogy minden címkén 
rajta leiyen a/ 
itt látható v->d 

jee\ es a
«. Mell ó <’o 

cég egyzés.
Kitüntetve dísz­

oklevéllel 
Bécsien 1883-ban

és arany éremmel a pirítsi v I •gkiáll tá’on 1900 bán 
0 v ejp nek rw-’p k k a «át'anyszagot nem tűrhetik, színtelen 
tisz i <»tt ha»r ; * I-' ^1 i <11 i miilirxaol •zappB>«t melyet ni 
••♦■II té.e n.a pma fehér UÁtiAiiy mzib*» pmo
elnevez-s al-ti lio/uná lur^a-.m.-a Fö.ajok a köve kezök : 5—10° o«o.« 
aiiilira*  i«v/.i» >jiNn hufhriail hiir ii-nzappRi, nnthr * 
•«•i lif-aíMv.t )»<«•>. mii rw •»-» <i't«*JazN|>pna,  an«hr. 
•oi |f ytrr n t<»ilelte a, ppnn Az antnrasnl -zippinok orv»».- 
kísérletek a< .» an kitűnőre e- ¿»nyaltak börkütegek és az ar 

tiszta ansagai t r . Ara ¡arabonként 80 ilér.
------------- Kapható srvógytá:*ki>;«n  ->8 hasonló üzlet*  kben. ------------  

G. Hcl & Cot.io. Wien, I., Sto <g. 8.
”»Bj,ror » ni <«•»*:•■  * ör »k Jóxneí irytf tni n
Hu.ló,..- . 1« I •l,»-u rnall nyrrO- Se tx, Ztln,,->><<•„
Klc.iujb.ia <i«*jaru<  •>.,«; ( «.jiierUinlban

Kapható Rperjcsí-n Kom Vilmos úr gyógyszertá­
rában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

Schlcht-szappan
legjobb, legkladósabb s ennélfogva 

legolcsöbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

H Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ 

a fenti védjegyek egyikével legyen

i

I
.Hamburg-Amerika

Személyszállítás az új, nagy hamburgi duplacsavarú, legújabb szerkezetű posta- é: express-gyorshajőkkal.
Lehetőleg legnagyobb biztonság és kényelem.

Minden gőzhajónak két csavarja van, és mindegyik 12—16 vízhatlan részre van beosztva, 
tehát emberi számítás szerint ezen hajók elmerülhetetlenek.

A fedélköz villamos világítással, gőzfűtéssel, és szelelőkészülékkel van 
ellátás. Családok és egyedül-utazó nők külön

Express gyorshajómenet 6—7 nap.
Fedélközi menetdij

Duplacsavarú postahajómenet 9—10 nap.
Fedélközi meiiotdíj

A hajók indulása a következő :
Június 15 : Moltke............. express gyorshajó

17 : fíelgravia. . . . duplacsavarú postahajó
22 : Deulschland . express gyorshajó
24 : Pretoria .... duplacsavarú postahajó

1 : GrafW'aldersee . duplacsavarú postahajó
6.: Hamburg. . .express gyorshajó
8.: Palatia............. duplacsavarú postahajó'

13.: Moltke............. express gyorshajó
és igv tovább. A további menetrendet folytatjuk.

140 
118

ellátva - Kitűnő

korona

korona
Július 15.:

20 :
22.:
29.:

. duplacsavarú postahajó 
. express gyorshajó

. . duplacsavarú postahajó 
duplacsavarú postahajó 

. . express gyorshajó 
duplacsavarú postahajó

. . express gyorshajó

Pennsylvania .
Deutschland .
Patricia .
Phoenicia .

3.: Hamburg .
5 : Pretoria . .

10 : Bliicher . . . ____
12.: GraflValdersee. duplacsavarii postahajo

Köhögésben szenvedők 
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű 

K-AISER-féle

MtUCZUKOKKÁTi
<^*7  közjegyzőileg hitelesíteti bizony ít-

vány tanúskodik, hogy biztos siker 
érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyal, 
kasodásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó' 

Egy csomag -50 és 40 fillér. - Kapható-

WIELAND ES SCHROEPFEB
ezukrászdájában EPERJESEN.

* A Richter-féle
LINIMENTUM CAPS.COMP

Horgony - Pain- Expeller 
eky régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 31 év óta megbízható bedörzsölésfil al-
kalmaztatik kö&zvény nél. csórnál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt beváaár- 

Iáékor óvatosak legyünk ée csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei ée a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
•• ce&ez. ea klr. udvart számtök. ••

Rudolstadt.

Vasúti jegyek kiadása NewAorkból az amerikai vasutak összes állomásaira eredeti vasúti áron. 
Azonkívül közvetlen hajójáratok Halifax-Kanadiba, kizárólag csakis a hamburgi kikötőből.

Azon számtalan kérdezösködést illetőleg, mely hozzánk naponta érkezik, vájjon icaz-e az hoqy 
mostantol kezdve Hamburgon át Amerikába tilos az utazás — nem lévén azon helyzetben, hoqy 
azokra egyenkint megfelelhessünk, — minden érdeklődőnek szives tudomására hozzuk hoqy a 
kinek útlevele van, annak jogában all arra utazni, a merre neki tetszik, és útjában őt senki fel 

nem tartóztathatja, sem pedig útjából másfelé el nem terelheti. —-
1-eltet len szükséges azonban 20 korona előleg beküldése, mi által az utas magát biztosítja hogv egy 
even belül, barmikor, ha a hajójegy drágább is lesz, csakis a fenti rendkívüli olcsó árt fogja fizetni. 

Közelebbi felvilágosítással minden nyelven szolg-álnak;

Fáik és Társa, Hamburg, Amerikaház

eredeti gyári áron, előnyös részletfizetésre is

CÄTTARINO SÁNDOR NÁL

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen

■sSffl _


